



波士頓大學設獎學金紀念呂令子

美國波士頓大學前日宣布，為紀念在馬拉松恐襲中遇難的中國留學生呂令子，將以她的名義設立獎學金。校董會成員費爾德表示，希望透過獎學金強化與中國人民之間的紐帶。波大網站開設紀念呂令子專頁，供人們留言致意，亦可點擊鏈結捐款予「呂令子獎學金」。獎學金設立不足一日已籌得逾56萬美元(約435萬港元)。

家屬哀悼：她是歡樂源泉

呂令子的家人在公開信指，呂令子是他們生命

中歡樂的源泉，對她突然離世的哀痛不能以言語形容，又勉勵其他學子繼續努力「讓世界變得更美好」。家屬在信中感謝中國政府、美國國務院、波士頓警方及波士頓大學的協助，並呼籲外界尊重他們的私隱。

呂令子的家屬已辦妥簽證，一行人定於昨晚抵達波士頓。受傷的中國留學生周丹齡，其家人於前晚抵步。大學發聲明稱，呂令子是該校一名可愛可親、樂觀勤奮的成員，為她的離世感悲痛。中國駐紐約總領事館教育參贊岑建君前日出席

大學追思會，呼籲同學化悲憤為力量。數百名波大、哈佛及麻省理工學院的華生亦參加活動。

馬友友追思會演奏

波士頓前日亦舉行追思會，總統奧巴馬向死傷者致意時提到呂令子及另外兩名死者，重申必定將兇徒繩之於法。他形容波士頓人在爆炸案後展現人性光輝，是對施襲者「最好的還擊」。著名華裔大提琴家馬友友(圖左)在活動上演奏樂曲，哀悼死者。 ■美聯社/新華社/中新社/英國廣播公司

施襲者來自本土 美民震驚

疑犯父親卻稱被擊斃兒子是天使

波士頓爆炸案的疑兇察爾納耶夫兄弟來自俄羅斯車臣毗鄰地區，父親得悉26歲愛兒塔梅爾蘭喪命大感悲慟，形容他是聰明伶俐的天使，不過舅父就指他死有餘辜。至於19歲的焦哈爾仍在逃，全國公共廣播電台(NPR)引述警方消息指，焦哈爾襲擊警方及逃跑的行為，意味他不願被生擒。美國民眾對施襲者來自本土大震震驚。

塔梅爾蘭早在2000年移居美國，曾休學一年接受拳擊訓練，2009年因毆打女友被捕。他的俄文社交網站VK戶口昨被無數惡毒留言「轟炸」，而焦哈爾在該網站的一舉一動統統被起底。焦哈爾自稱前年畢業於麻省一間公立學校，世界觀列為伊斯蘭教，人生目標是事業及賺錢，更不時轉載敘利亞內戰、支持車臣獨立的連結或YouTube短片。

不滿兒子被殺 稱遭當局針對

父親安佐爾認為，兩名兒子信奉伊斯蘭教，是被當局針對的原因，警方應生擒塔梅爾蘭，把他殺掉令人費解。他稱，焦哈爾是醫科學生，原打算稍後放假回鄉探親，如今「我也不知道會發生甚麼事」。

俄羅斯車臣總統卡德羅夫稱，察爾納耶夫兄弟多年前遷離車臣，與當地再無關聯，不滿西方國家「甚麼事也歸咎車臣」。調查人員透露，安佐爾在前蘇聯解體後由車臣遷至哈薩克斯坦、吉爾吉斯斯坦、土耳其等地，焦哈爾可能於中亞地區出生。

在逃疑犯安靜善差 曾獲獎學金

焦哈爾的鄰居和同學得知消息後均感到難以置信，同學施瓦茨稱他平日安靜善差，在校努力讀書，取得獎學金，完全無法想像他是恐怖分子。施瓦茨表示，從未見過焦哈爾雙親，也不清楚他有一名兄長。焦哈爾facebook戶口已關閉，同學亦不太了解他的家庭背景。

美媒公布一段疑似焦哈爾的電話錄音，他在電話激動地說：「若你殺掉我哥哥，你們所有人也別想活了。」

■路透社/法新社/美聯社/美國有線新聞網絡



塔梅爾蘭曾休學接受拳擊訓練。網上圖片



焦哈爾(上圖)的俄羅斯社交網(下圖)。網上圖片



閉路電視拍攝到塔梅爾蘭(前)及焦哈爾(後)在爆炸前步入馬拉松場地。路透社



警方與疑犯展開槍戰。法新社

車臣武裝分子疑首向西方施襲

車臣及北高加索其他地區的武裝分子，通常在俄羅斯境內發動炸彈襲擊或挾持人質。今次被指涉及波士頓爆炸，是首次在西方國家施襲。若屬實則佐證俄國所指，高加索地區叛亂分子與「基地」組織有聯繫。

車臣衝突始於1994年，起初屬分離主義戰爭，很快演變為一場伊斯蘭叛亂，矢言在高加索地區建立伊斯蘭國家。第一次車臣戰爭後，俄軍1996年撤出車臣，當地陷入無政府狀態。然而，莫斯科及其他城市多幢住宅大樓相繼發生炸彈襲擊，俄國指車臣叛軍策劃，普京總統

3年後再度出兵車臣。獲克里姆林宮支持的卡德羅夫在車臣掌控大權後，當地局勢趨穩定，但伊斯蘭叛亂向鄰近省份蔓延，車臣與鄰近省份的叛亂分子近年在俄策動連串襲擊，包括2002年轟動全球的莫斯科劇院人質事件，造成129名人質死亡，以及2004年造成330人喪生的俄南別斯蘭校園人質慘劇。 ■美聯社



警方搜捕疑犯時疏散居民。路透社

《紐郵》點錯相 觀賽背包男變疑犯

繼美國有線新聞網絡(CNN)等多家主流媒體周三誤報爆炸案一名疑犯落網後，《紐約郵報》前日在頭版刊登聲稱是兩名涉案男子的相片(小圖)，同樣證實出錯。相片在網絡瘋傳，被點錯相的17歲青年巴爾胡姆大呼不幸，擔心有人對自己及3名年幼弟妹不利，不敢離家上學。

報道接連出錯 編輯稱無問題

《紐郵》刊登的照片顯示，一名戴白色棒球帽及揹背包的黑衣男子，與另一藍衫男子站在一起，似在聊天。報道聲稱兩人的相片在聯邦調查局(FBI)內部傳閱。有網民立即人肉起底，找出其中一人是摩洛哥移民巴爾胡姆，其facebook帳戶更被逾200個留言「炸滿」，當中不乏粗言穢語及恐嚇內容。當局前日排除兩

人與爆炸案有關，《紐郵》報道有關消息時亦避談出錯。

《時代》周刊電視評論員波尼沃齊克稱事件令人震驚，指媒體出錯威脅「受害者」人身安全，甚至影響調查進展，直言《紐郵》公信力蕩然無存。《紐郵》編輯艾倫辯稱無指明兩人是疑犯，強調報道無問題。《紐郵》報道爆炸案接連出錯，包括聲稱多達12人遇難，以及一名沙特阿拉伯男傷者被扣留問話。

巴爾胡姆4年前移居美國，一直熱愛跑步，打算參與11月的紐約馬拉松，故與教練到波士頓觀摩，並擠入最多人的終點線，見證冠軍級跑手衝線。他皮膚偏黑，加上隨身背囊被誤會是疑犯，表示非常無奈。

■美聯社/《每日郵報》/《赫芬頓郵報》

■熱愛跑步的巴爾胡姆慘被當成疑犯。網上圖片



社會歧視少數族裔 深色皮膚被當疑犯

美媒報道接連出錯引發強烈反響，《洛杉磯時報》專欄作家阿布里安指，逃離現場的沙特青年、深色皮膚「背包男」移民統統被指為疑犯，反映社會嚴重歧視少數族裔。她稱，美媒道德操守低落，恐令部分民眾變得歇斯底里，動輒向懷疑恐怖分子報復。

阿氏表示，《紐約郵報》頭版大相用紅圈凸顯兩名「疑犯」，顯然是暗示兩人涉案，誤導讀者，足以構成誹謗，對編輯事後聲言無錯大感費解。

「波馬」爆炸案後，社交網站Reddit及討論區4chan湧現「走佬男」、「啡色運動衫男」等疑似兇手相片，其中有相簿點擊率逾290萬次。分析認為，社交網站及智能手機盛行，難以杜絕流言及錯誤資訊。美國「電子前線基金會」(EFF)的科恩指，被點錯相的人隨時飛來橫禍，呼籲各界自律。

■法新社/《華盛頓郵報》/《洛杉磯時報》

版面導讀

新盤劈價一成
樓價周跌1.4%
地產 樓價調整速度加快，反映二手樓價的中原城市領先指數按周下跌1.41%，部分新盤劈價逾一成，二手業主亦接受現實，願意減價招客，減幅7.8%至14.6%。
詳刊A4

職工盟「作大」
貨碼工潮爆發以來，不斷推波助瀾的職工盟多次指工人工作環境十分惡劣，苦不堪言。然而多名工人指出，他們的待遇並非如外界想像的差，只是工會誇大其辭。
詳刊A6

深機場借港企
為緩解經濟危機衝擊，希臘政府計劃於明年出售雅典國際機場。深圳機場和香港富泰資產管理公司已於上月簽訂合作意向書，通過設立航空產業基金參與投標。
詳刊A9

鳳凰古城大火
燒飯店無人傷
因改收費方式招輿論口誅筆伐的鳳凰古城，昨日凌晨時份，古城內一幢飯店起火，初步查明是飯店的帶電設備使用不當所致，飯店遭焚毀，幸無人員傷亡。
詳刊A10

港聞 阻建軍用碼頭
與公民黨關係密切的保護海港協會，提出包括司法覆核等「反對四部曲」阻止中環海旁興建軍用碼頭。特區政府發言人強調，必須遵照中英協議興建該軍用碼頭。
詳刊A18

財經 舞起港股A股
受傳言海外基金萬億佈局A股等利好提振，滬深兩市昨高開高走，放量大漲逾2%，港股亦大受鼓舞，午後發力，全日大升501點或2.33%，重上二萬二關。
詳刊B1